土耳其叙利亚发生强烈地震,已致1400多人死亡

习近平向两国总统致慰问电

N据新华社电

2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发

生强烈地震分别向土耳其 总统埃尔多安、叙利亚总统 巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国

发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨 代表中国政府和人民,向遇 难者表示沉痛哀悼,向遇难 者家属和受伤人员表示诚 挚慰问。相信在总统先生 领导下,贵国政府和人民一 定能够早日克服灾害影响, 重建家园

据土耳其灾难和应急管 理署发布的最新数据,地震 在该国已造成至少1014人死 亡,2824幢建筑倒塌。叙利亚卫生部发布的最新数据显示,地震导致叙利亚大约430人死亡、超过1000人受伤。

暂停3年后 福建出境旅游首发团启程

2月6日,首发团9名游客从厦门出发,飞往巴厘岛;业内预计,游客之前积压的 出境游欲望,将会持续释放

N海都记者 吴臻 福建日报

6日早晨7时,9名福建游客 齐聚厦门高崎机场T3航站楼国 际出发厅4号门,他们将搭乘国 际航班,前往巴厘岛,开启他们的 出境旅游之旅。这是出境团队游 按下暂停键的三年后,福建首个 出发的出境旅游团队。

日前,文化和旅游部办公厅 发出通知,2月6日起,试点恢复 全国旅行社及在线旅游企业经营 中国公民赴有关国家出境团队旅 游和"机票+酒店"业务。通知发 布后,文旅行业闻风而动,在各界 的热盼下纷纷筹备首发团。



在厦门高崎机场,厦门首发团启程前合影留念 福建日报/图

"这是旅游业复苏的一个里程性的日子!"

此次厦门的出境首发团为全省首发,是在厦门市文旅局指导下,由厦旅国际、建发国旅集团及厦航国际等联合发起的。首发团当日上午9点乘坐厦航航班,从厦门飞往雅加达后,转机前往巴厘岛,开始为期5天的旅程。团队成员包括9名旅客与1名有二十多年导游经验的领队。

记者了解到,参加首发 团的游客大多来自厦门。 团队中,大多是中青年带上 家里的长辈,以家庭为单位

"很激动也很忐忑,我 对此次出行期待已久,提前 做了很多攻略!"旅客刘君 说,他每年都带家人到国外 走走,时隔三年,觉得每个 地方都能给他带来新鲜 感。得到消息的第一时间, 他就报名了本次团队游, "孩子要开学了,这次我先 '探路',下次有机会带上孩 子一同出游"。作为退休老 人,肖何跟包侠萍夫妇俩对 此行充满期待。"听说巴厘岛很美,很浪漫!"包侠萍说,他们夫妻退休后经常旅游,看看祖国大好河山,这一次就想出国,欣赏不一样的风土人情,"疫情防控政策优化后,大家出行更方便了,能环游世界,挺好的!"

厦门厦旅国际旅行社出境领队曹恒青,更是别有一番滋味在心头。疫情三年,很多同事、同行都转行了,她依然坚守下来。她的护照上清晰显示,疫情前她最后一

次带团出境的是2020年1月25日到泰国。"2023年2月6日,这是旅游业复苏的一个里程性的日子!"曹恒青特地找出护照,在出发日期上盖章,以示纪念,"熬了这1000多天,旅游行业真的不易,但春天一定会来临!"

曹恒青说,本次出境游首发团,将在巴厘岛停留5天,游览当地的海神庙、乌布皇宫等特色景点,品尝印尼娘惹菜等当地美食,沉浸式享受悠闲的海岛度假时光。

省内多家旅行社 上架出境游精品小团

据了解,自文旅部宣布 试点恢复后,厦门市众多旅 行社及在线旅游企业逐步 开展出境团队旅游和"机 票+酒店"业务,不少旅行社 公布了出境团队游首团时间,大多集中在2月6日、7 日。"在这个新的阶段,我们 根据旅客的需求推出了更 多小包团、精品团的组合。" 建发国旅总经理王珺瑜表 示,游客之前三年积压的出 境游欲望,会在接下去持续 释放出来,初期需求预计是 以度假型产品为主。

"随着出境跟团游市场逐步恢复,各文旅企业也在不断调整相关目的地旅游产品的供给和服务,完善产品设计思路。"厦门市旅游协会旅行社分会秘书长、厦门厦旅国际旅行社有限公司总经理朱汉雄表示。

昨日,记者走访了福建

部分旅行社发现,不少旅行社在春节假期已经提前返岗,上架了泰国、马来西亚、新加坡等东南亚国家的精品小团。多家线上旅行平台也推出了出境游业务。其中,截至2月6日,携程共上线近1200条出境团队及"机票+酒店"打包产品。春节过后一周,出境团队游和"机票+酒店"打包产品的预订量,环比假期一周增长超

3倍。途牛旅游网数据显示,出境游产品方面,门票、签证、机票以及酒店等产品预订更为火热,其中,泰国、马尔代夫、新加坡、柬埔寨、菲律宾等境外目的地国家热度更为靠前。

也有业者表示,中东 地区将会是下一轮出境游 热门的目的地,匈牙利、瑞 士等欧洲国家也有望成为 热点。

□相关新闻

泉州出入境证件申办人次倍增 **办证指南看过来**

N海都记者 黄晓燕 通讯员 洪文耀

昨日,记者从泉州市 出入境管理部门获悉,自 1月8日至今,泉州市出入 境管理部门共受理出入境 证件32869人次,较政策 实施前增长15倍。其中, 普通护照申请9511人次, 较政策实施前增长47倍; 往来港澳通行证及签注申 请23047人次,较政策实 施前增长12倍。

据泉州市公安局出入境管理支队民警介绍,内地居民赴国(境)外旅游、探亲、访友等将会进一步增长,申办出入境证件人数也会继续稳步上升。泉州出入境管理部门将持续优化服务举措,为申请人办理出入境证件提供必要便利,下面就近期市民关心关切的出入境政策问题进行提示。

1. 现在可以办理哪些出入境证件?

根据国家移民管理局发布《关于新型冠状病毒感染"乙类乙管"后优化移民管理政策措施公告》要求,自2023年1月8日起,护照、往来港澳通行证及各类签注等出入境证件均已全面恢复。另外,外国人申请普通签证延期、换发、补发以及停留签证签发、换发、补发,居留证件签发、延期、换发、补发等业务也已恢复办理。

2. 目前泉州哪些地方可以办理出入境证件?

目前,泉州市13个出入境办证大厅已全部对外开放,每个办证大厅均可办理出入境证件,办事群众可就近选择出入境办事大厅办事办证。

3. 想办理护照出国旅游,一般多久可以办好?

根据国家移民管理局"全国通办"规定,本省户籍居民 办证时限为7个工作日,外省户籍居民办证时限为20日。

4. 想办港澳签注,能否在智能设备上办理?

目前,申请人持港澳通行证申请澳门旅游可以由 本人在智能签注设备上办理,证件立等可取。申请香 港签注仍需申请人前往人工窗口受理。

5."出国抢单"企业着急派遣员工出国,能否优先 办理出入境证件?

根据泉州市政府海外抢订单拓市场工作部署,泉州市公安局出入境管理部门将继续为企业外派人员在出入境证件办理方面提供便利和支持,全力帮助企业抢接海外订单、开拓国际市场,为实现第一季度经济"开门稳""开门红"贡献出入境力量。全市13个出入境办事窗口均已设立"抢订单、拓市场"服务专窗,将及时、高效、精准为出境从事参展、参会、商洽等活动的企业提供服务。

表<mark>域/周德庆 麦蝇/雄凰 校对/惠琴</mark> 第8841期 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 年订价:泉州298